
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 12.01.2026 Dzień powszedni 
700 Msza Święta  

Wtorek 13.01.2026 Dzień powszedni 
700 Msza Święta  

Środa 14. 01.2026 Dzień powszedni 
700 Msza Święta  

1800  1) + Teresę Rogalewską, Janinę, Stanisława Zioło, Mariannę, Antoniego Materek  

2) + Leokadię, Stanisława, Edwarda Śmietanów, Wiesława, Mieczysława Grzywnę  

3) + Teresę, Henryka Bębaczów, zm. z rodz. Bębaczów zam. dzieci 4) + Annę, Bogdana, 

Danutę, Bogusława Krzysztofków, Anielę, Józefa Nosków z int. rodz. 5) + Mateusza Bedlę 

od rodz. Krzemińskich i Henryki Wieczorek 6) + Stefanię Bedlę od rodz. Grabowskich  

7) + Stanisławę Kij od Stanisławy z rodz. 8) + Bogusławę Adamczyk od koleżanek i kolegi 

z Dino Radkowice 9) + Andrzeja Gibasa od uczestników pogrzebu 

Czwartek 15.01.2026 Dzień powszedni 
700 + Alicję Wojtyś zam. mąż 

Piątek 16.01.2026 Dzień powszedni 
700 Msza Święta 

1800 + Stanisławę, Mieczysława Pabian, Stefanię, Anielę, Wojciecha Porzucków zam. Wiktor 

z rodz. 

Sobota 17.01. 2026 św. Antoniego, opata 

700  + Mariannę, Stanisława Woźniaków 

Niedziela 18.01.2026 II Niedziela Zwykła 

800 + Karola (19 r.śm.), Sebastiana Tetelewskich, Zofię i Henryka Lechów 

1000  za Parafię 

1200  + Leokadię, Zygmunta Białych 

1600   + Józefa (r.śm.), Irenę, Czesława, Mariannę, Antoniego Piotrowskich 

1800 W int. ks. Mariusza o potrzebne łaski, błogosławieństwo Boże i opiekę Matki Bożej  

1) od Koła Róż. św. Katarzyny Labure z Brzezin, 2) od Koła Róż. Maksymiliana Marii Kolbe 

z Kowali, 3) od scholii, ministrantów i redakcji Pisma Parafialnego SANCTUS 4) od 

Zespołu Nidzianecki 5) od Parafialnego Zespołu Caritas i Kręgu Biblijnego 6) od Koła Róż. 

św. o. Pio z Brzezin 7) od Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin i Chóru Parafialnego 

  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
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Święto Chrztu Pańskiego 
11 stycznia 2026 r. Nr 6 (894) 

 

 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:  
        Iz 42, 1-4. 6-7 
          Dz 10, 34-38 
Ewangelia:   

Mt 3, 13-17 
Jezus przyszedł z 
Galilei nad Jordan do 
Jana, żeby przyjąć 
od niego chrzest. 
Lecz Jan powstrzy-
mywał Go, mówiąc: 
«To ja potrzebuję 
chrztu od Ciebie, a 
Ty przychodzisz do 
mnie?» Jezus mu od-
powiedział: «Ustąp 
teraz, bo tak godzi 
się nam wypełnić 
wszystko, co spra-
wiedliwe». Wtedy Mu 
ustąpił. A gdy Jezus 
został ochrzczony, 
natychmiast wyszedł 
z wody. A oto otwo-
rzyły się nad Nim nie-
biosa i ujrzał ducha 
Bożego zstępują-
cego jak gołębica i 
przychodzącego nad 
Niego. A oto głos z 
nieba mówił: «Ten 
jest mój Syn umiło-
wany, w którym mam 
upodobanie». 

 
 

Chrzest fundamentem życia chrześcijanina 
 

 
 

Extra… 
× 11.01.1934 – Założono Wojskowy Klub Sportowy Kielce. 
× 14.01.1956 – Utworzono Ojcowski Park Narodowy. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Wczoraj odbył się pogrzeb + Krystyny Adam-
czyk z Kielc. Módlmy się: Wieczny odpoczynek  
▪ Dzisiejsza niedziela jest Świętem Chrztu Pań-
skiego, a zarazem pierwszą Niedzielą Zwykłą. 
▪ Po Mszy św. popołudniowej odbędzie się w na-
szym kościele koncert kolęd i pastorałek. Na to 
wydarzenie zapraszają: Wójt Gminy Nowiny – p. 
Łukasz Gryń, Rada Sołecka z Kowali i ks. Pro-
boszcz. 
▪ W tym tygodniu w sobotę wspominamy św. An-
toniego, opata. 
▪ W piątek przypada trzeci piątek miesiąca. Po 
południu Msza św. o godz. 18 00, a po niej Na-

bożeństwo do Miłosierdzia Bożego. 
▪ W przyszłą niedzielę rozpoczyna się Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan. 
▪ W przyszłą niedzielę - 18 stycznia - będzie sprawowana dodatkowa Msza św. o godz. 18 00 
w intencji ks. Mariusza.  Przyjadą do nas księża z całego dekanatu. Proszę zaplanujmy 
uczestnictwo w modlitwie za ks. Solenizanta. 
▪ Wizyta duszpasterska czyli kolęda, to spotkanie, które jest okazją do wspólnej modlitwy, 
rozmowy na temat wiary i zawierzenia siebie i całej rodziny Panu Bogu. Przygotujmy krzyż  
i wodę święconą. Dzieci i młodzież prosimy o udostępnienie indeksów i zeszytów z katechezy. 
Tradycyjnie jeden ks. idzie z jednej, a drugi z drugiej strony. Z przyczyn od nas niezależnych 
np. pogrzebu, program kolędy może się zmienić. Będziemy wdzięczni za wyjście i wskazanie 
drogi, by nie kluczyć i szukać drzwi, dzwonka. Jeśli ktoś jest przeszkodzony w wyznaczonym 
czasie, prosimy o zgłoszenie i uzgodnienie dogodnej daty. Zebrane ofiary będą wykorzystane 
na opłaty związane z funkcjonowaniem parafii i realizowanie dalszych prac przy kościele. Plan 
całej kolędy jest zamieszczony na tablicy ogłoszeń, w Internecie i w ubiegłym numerze SANC-
TUSA. W tym tygodniu: - w poniedziałek 12 stycznia od godz. 16 00: Kowala nr 57 do 33; - 
we wtorek 13 stycznia od godz. 16 00: Kowala nr 32 do 1; - w środę 14 stycznia od godz. 16 
00: Brzeziny ul. Szkolna i Sportowa, Błękitna;- w czwartek 15 stycznia od godz. 16 00: Brze-
ziny ul. Wrzosowa; - w piątek 16 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny 1)  ul. Przemysłowa – 
rozpoczynając od str.    Morawicy, 2) Zaciszna, Bajkowa, Perłowa;- w sobota 17 stycznia od 
godz. 9 00: Brzeziny 1) os. Za Torami, 2) ul. Kolejowa, Nidziańska,    Sarnia, Nad Zalewem; 
▪ Dziękujemy za życzliwe przyjmowanie nas i ministrantów podczas kolędy i za składanie 
ofiar. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Artur Gołuch, Barbara i Renata Machul-
ska, Małgorzata, Łukasz, Emilia, Mateusz Znój. W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam 
kolejne rodzin. 
▪ Dziękuję za ofiary w dzisiejszą, drugą, gospodarczą niedzielę miesiąca. 

PLAN WIZYTY DUSZPASTERSKIEJ 
- poniedziałek 19 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 68 do 110 i 63 do 113; - 
wtorek 20 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 112 do 150 i 115 do149; - środa 
21 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 152 do 188 i 151 do 191; - czwartek 22 
stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 192 do 236 i 193 do 239; - piątek 23 stycznia 
od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 238 do 282 i 247 do 285; - sobota 24 stycznia od 
godz. 9 00: Podwole i Brzeziny ul. Dolomitowa; - poniedziałek 26 stycznia od godz. 16 00: 
Brzeziny ul. Chęcińska nr 284 do 332 i 334 do 360; - wtorek 27 stycznia od godz. 16 00: 
Brzeziny ul Chęcińska nr 451 do 405 i 462 do 424; - środa 28 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny 
ul Chęcińska nr 403 do 345 i 422 do 398; - czwartek 29 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul 
Chęcińska nr 341 do 301 i 394 do 362 i ul Dworcowa; - piątek od godz. 16 00: Kolęda na 
zgłoszenia. 

Boży człowiek… - św. Antoni Maria Pucci (12 stycznia) 
Antoni Maria Pucci urodził się 16 kwietnia 1819 roku w Poggiole di Vernio w pobliżu Pistoi 
(Włochy). Pochodził z rodziny licznej i ubogiej. Jego ojciec był kościelnym w parafii wiejskiej. 
W 1837 roku Antoni wstąpił we Florencji do zakonu serwitów, który za cel stawiał sobie sze-
rzenie w sposób szczególny kultu Matki Bożej Bolesnej. Po sześciu latach studiów otrzymał 
święcenia kapłańskie. Przełożeni wysłali go do Viareggio w charakterze wikariusza. Po trzech 
latach został proboszczem w tym mieście. Przez kolejnych 45 lat tej posługi pozyskał sobie 
powszechną miłość i szacunek swoich parafian. Wyróżniał się bowiem umiłowaniem biednych 
i chorych, których często nawiedzał i wspomagał. Był propagatorem duszpasterstwa stano-
wego. Popierał także związki i bractwa religijne na terenie swojej parafii. Przez jakiś czas był 
przełożonym domu zakonnego, a w latach 1884-1890 jako prowincjał zarządzał całą prowin-
cją zakonną. Zmarł 12 stycznia 1892 r. Do chwały błogosławionych wyniósł go papież Pius 
XII, a kanonizował go papież Jan XXIII w 1962 roku. Jego relikwie spoczywają w Viareggio w 
kościele parafialnym serwitów. 

Z watykańskiej ziemi… 
(…) Nie można jednak zapominać, że prześladowania chrześcijan to wciąż jeden z najbar-
dziej rozpowszechnionych kryzysów praw człowieka, dotykający ponad 380 milionów wier-
nych na całym świecie. Z powodu swojej wiary doświadczają oni wysokiego lub ekstremal-
nego poziomu dyskryminacji, przemocy i ucisku. Zjawisko to dotyczy około jednego na sied-
miu chrześcijan na świecie i pogorszyło się w 2025 r. z powodu trwających konfliktów, auto-
rytarnych reżimów i ekstremizmu religijnego. Niestety, wszystko to pokazuje, że wolność re-
ligijna jest w wielu kontekstach traktowana bardziej jako „przywilej” lub ustępstwo niż podsta-
wowe prawo człowieka. W tym miejscu chciałbym szczególnie przypomnieć o wielu ofiarach 
przemocy, w tym przemocy na tle religijnym w Bangladeszu, w regionie Sahelu i Nigerii, a 
także o ofiarach poważnego ataku terrorystycznego, który miał miejsce w czerwcu ubiegłego 
roku w parafii św. Eliasza w Damaszku. Nie zapominam również o ofiarach przemocy dżiha-
dystów w Cabo Delgado w Mozambiku. /papież Leon XIV/ 

Zamyśl się… 
 „Nie szukaj tego, co dla ciebie 
zbyt ciężkie, ani nie badaj tego, 
co zbyt trudne dla ciebie.” 

 /Syr 3,21-22/ 

Uśmiech… 
Żona budzi się rano i mówi do męża: - Kochanie, śniłeś mi 
się. - A jak? - Wyjechałeś gdzieś daleko, daleko, słałeś do 
mnie tęskne listy. A listonosz, który je przynosił, był taki cu-
downy! 

Coś dla ducha… 
„Popękany zbiornik” 

Na polu, w odległości kilkudziesięciu metrów od siebie, stały dwa zbiorniki na wodę. Spoglą-
dały na siebie, a od czasu do czasu zamieniały kilka słów. Były bardzo różne. Pierwszy zbior-
nik był doskonały. Tworzyły go solidne i dokładnie dopasowane kamienie, tak, że żadna kro-
pla cennej wody nigdy nie została uroniona. Drugi miał kilka szczelin, przypominających rany, 
z których sączyły się strumyczki wody. Pierwszy, wyniosły i dumny ze swej doskonałości, 
wyraźnie rysował się na tle zielonych pól i błękitu nieba. Jedynie jakieś owady i kilka ptaków 
ośmielało zbliżyć się do niego. Drugi był otoczony kwitnącymi roślinami, morwami i powojem, 
które spijały wodę sączącą się ze szczelin. Nieustannie brzęczały tam owady, a ptaki wiły swe 
gniazda na jego krawędziach. Nie był wprawdzie doskonały, lecz czuł się bardzo szczęśliwy. 
Odczuwamy zarówno potrzebę wiary w doskonałość jak i konieczność posiadania odwagi, 
bycia aby być niedoskonałym. Żyjemy w świecie, w którym doskonałość mylona jest ze sta-
raniami, by być, "ważniejszym", "pierwszym", "kimś". Jedyną doskonałością jest miłość. Tylko 
w ten sposób można rozumieć słowa Jezusa: "Bądźcie więc wy doskonali, jak doskonały jest 
Ojciec wasz niebieski" (Mt 5,48), wypowiedziane po błogosławieństwie ubogich, smutnych, 
cichych, tych, którzy pragną sprawiedliwości, miłosiernych i cierpiących prześladowania dla 
sprawiedliwości. Ten, kto żyje z otwartymi ramionami dla innych, zwykle nie robi kariery, lecz 
znajduje wielu ludzi, których trzeba uścisnąć i serdecznie przyjąć.                     /Bruno Ferrero/ 

 


